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ПОЛОЖЕНИЕ № 4
Об Общем собрании (конференции)   работников и обучающихся ОГАПОУ  ШАРТ
Настоящее положение разработано на основании ФЗ «Об образовании в РФ» №273 от 21 декабря 2013 г., Устава Техникума. 
1. Общие положения

1.1. Общее собрание (конференция) работников и обучающихся (далее – Общее собрание)  – постоянно действующий коллегиальный орган управления Техникума.
1.2. В своей деятельности Общее собрание руководствуется: 
 - Конституцией Российской Федерации;

 - Федеральным законом «Об образовании в РФ», иными федеральными            законами;
-Законами и нормативными правовыми актами   Белгородской области;
- Типовыми положениями об образовательных организациях;

- Уставом Техникума;

-Нормативными правовыми актами и другими документами  Учредителя;

- Настоящим Положением, иными локальными актами Техникума.

1.3. Деятельность Общего собрания  Техникума и порядок организации работы регулируется Уставом Техникума, настоящим положением.
2. Основные задачи Общего собрания
            Основной задачей Общего собрания является:

-  коллегиальное решение важных вопросов жизнедеятельности трудового коллектива, обучающихся их родителей Техникума в целом.

2.1.  Общее собрание возглавляет председатель, избираемый Общим собранием.
4. Компетенция Общего собрания.
 К компетенции Общего собрания относятся:

·  рассмотрение проекта устава Техникума, а также внесение предложений об изменении и дополнении Устава Техникума;

-  разработка и принятие программы и плана развития Техникума;

·  принятие правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда работников Техникума, положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда Техникума и других локальных нормативных актов, затрагивающих права работников Техникума;

· принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, положения о стипендиях и других локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся; 

· принятие решения о заключении коллективного договора;

· заслушивание ежегодного отчёта представительного органа и администрации о выполнении коллективного договора;

      - осуществление контроля за соблюдением условий обучения в Техникуме;

· контроль предоставления обучающимся и работникам мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Белгородской области, локальными нормативными актами Техникума;

· заслушивание информации и отчётов педагогических работников Техникума, доклады представителей организаций и учреждений, взаимодействующих с Техникумом по вопросам образования, воспитания, в том числе сообщения о проверке соблюдения санитарно-гигиенического режима: об охране труда, здоровья и жизни обучающихся и другие вопросы образовательной деятельности Техникума; 

· обсуждение и утверждение плана работы Техникума на новый учебный год и заслушивание информации директора Техникума о его реализации;

·  заслушивание ежегодных отчётов директора Техникума о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчёт о результатах самооценки деятельности (самообследования);

- рассмотрение отчетов о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчетов о результатах самооценки деятельности для предоставлению Учредителю и общественности.
5. Состав и порядок работы Общего собрания

   5.1. Общее собрание созывается директором Техникума не реже одного раза в полугодии по его собственной инициативе, инициативе председателя Общего собрания, по требованию Учредителя Техникума.

Порядок и сроки подготовки, созыва и проведения заседаний Общего собрания определяются регламентом работы Общего собрания и Уставом Техникума 
            5.2. Порядок работы Общего собрания определяется Регламентом работы Общего собрания и настоящим Уставом.

Общее собрание избирает председателя, заместителя председателя и секретаря Общего собрания. Председатель, заместитель председателя и секретарь Общего собрания избираются путём прямого открытого голосования членами Общего собрания из их числа простым большинством голосов от общего числа присутствующих на Общем собрании сроком на 1 год. Общее собрание в любое время вправе переизбрать председателя, заместителя председателя и секретаря Общего собрания.

Председатель Общего собрания организует его работу и председательствует на нём. 

В отсутствие председателя Общего собрания его функции осуществляет заместитель председателя Общего собрания.

Секретарь Общего собрания ведёт протокол заседания Общего собрания, а также отвечает за достоверность отражённых в нём сведений. 

Общее собрание считается правомочным, если на его заседании присутствует более половины от общего числа членов Общего собрания.  

По вопросам, отнесённым к компетенции Общего собрания, Общее собрание принимает решения.

Решения на заседании Общего собрания принимаются простым большинством голосов членов Общего собрания от числа присутствующих на заседании членов Общего собрания открытым голосованием. Передача членом Общего собрания своего голоса другому лицу не допускается. Члены Общего собрания, отсутствующие на заседании по уважительной причине, могут предоставить в письменной форме мнение по вопросам, включённым в повестку заседания Общего собрания. Такое мнение учитывается при определении наличия кворума и подведении результатов голосования.

Каждый член  Общего собрания имеет при голосовании один голос. В случае равенства голосов решающим является голос председателя общего собрания.

Решения Общего собрания оформляются протоколами, которые подписываются председателем, заместителем председателя и секретарем Общего собрания.

В протоколе фиксируются:

- дата проведения;

- количественное присутствие (отсутствие) членов Общего собрания;

- повестка дня;

- ход обсуждения вопросов;

- предложения, рекомендации и замечания членов Общего собрания;

- решение.


Протоколы подписываются председателем и секретарем Общего собрания, в отсутствии председателя протоколы подписывает заместитель председателя.

Книга протоколов Общего собрания нумеруется постранично, прошнуровывается, скрепляется печатью Техникума и подписывается директором Техникума.


5.5. Книга протоколов Общего собрания хранится в делах Техникума и передается по акту (при смене руководителя, передаче в архив).


